

2018年  
1月9日  
星期二  
农历丁酉年十一月廿三  
第6期

中共涟水县委委员会主办  
涟水县新闻中心承办

# 涟水日报

LIANSHUI RIBAO



醉美五岛湖 微信公众号



天南地北涟水人 微信公众号

涟水新闻网: <http://www.lsxw.net.cn>

## 做好“水”文章 释放“水”活力

### ——江苏涟水围绕安全、民生、智慧、生态四大主题加强水利建设

《光明日报》记者 郑晋鸣 通讯员 孙好

**编者按** 水利是经济社会发展的命脉。近年来,我县把水利工程建设作为为民办实事和富民奔小康的重要着力点,建成了一批重点水利工程,形成了一些水利工作经验,凸显了一些富民增收成效,前不久全市冬春水利建设现场会在涟召开,我县民生水利得到上级认可、群众点赞、媒体关注。2017年12月26日,《光明日报》记者李慧以《清水长流润民心》为题报道全国冬季农田水利建设创新探索经验,其中以大量笔墨报道了我县的创新做法。1月6日,《光明日报》再度聚焦涟水,江苏记者站站长郑晋鸣、通讯员孙好以《做好“水”文章 释放“水”活力》为题,专门报道了我县围绕安全、民生、智慧、生态四大主题加强水利建设的成功经验,现予以转载,以饴读者。

大型吊车挥舞着臂膀,运料车往来穿梭,工人们挖基槽、砌护岸……在江苏省涟水县水利建设工地上,一派忙碌景象。

水利举而百业兴。十九大报告提出“实施乡村振兴战略”“加强水

利、铁路、公路、水运、航空、管道、电网、信息、物流等基础设施网络建设”。近年来,涟水县紧紧围绕安全、民生、智慧、生态四大水利主题,加快水利建设,强化水利管理,开创了涟水水利现代化建设的新局面。

**防洪固闸 搭好“安全台”**  
“大闸真漂亮啊”“大闸不光漂亮,今后我们大闸这一带再也不怕淹了”“水头有保证,一年四季可以钓鱼了”……涟水县城东大闸附近的一群村民七嘴八舌,难掩兴奋。

村民口中的大闸指的是涟水新建的大关防洪闸,该闸既能抵御外圈洪水、保护县城防洪安全,又兼备东灌区灌溉用水及城区补水功能。“过去,涟水的黄河故道周边水流散乱,堤岸不稳固,给沿线居民带来了诸多困扰。”涟水水利局局长李长春介绍。

防洪保安是水利工作的头等大事。近年来,涟水县围绕基础设施建设促进供给,投入资金1.36亿元,先后完成实施黄河故道治理、城区排涝站新建、堤防险工险段加固、病险涵闸维修等防洪减灾项目12个,有效应对“7·09”暴雨和“8·20”强对流天气,全县实现安全度汛。

如今,黄河故道一带的片区水流平缓,堤岸牢固,周边群众的生命财产安全有了保障。

修渠净水 拨动“民生弦”

“我们村地理位置不好,种植旱作物易涝易旱,产量没保证,基本靠天收。”成集镇法华村村民高天和捧着新渠里的清水高兴地说,盼了几年,终于把旱改水项目盼来了。

水利是农业的命脉。为扶持农业发展、增加农民收入,2017年,涟水县委投资1650万元在涟沭接合部片区实施旱改水项目,新建低压管道灌溉片3490亩。工程建成后,可新增耕地150亩,增加粮食产能25万公斤,增加农民收入55万元。

如今,涟水各地的泵站、管道灌溉、防渗渠道等工程正紧张开工。看着建设工地一派热火朝天的景象,高天和对来年的收成充满期待,“等工程建成后,渠道通畅起来,水直接到地头,我家的7.5亩地就旱涝保收啦!”

兴水利、除水害,历来是保障民生的大事。为保证居民的饮水安全,近年来,涟水县开展水资源“双控”行动,强化地下水压采工作,完成封井11眼;建成古淮河饮用水源地取水口隔离网防护工程,强化水源地保护,解决全县94.9万人的安全饮水问题。

“现在,我们村家家都通了自来水,再也不用大冬天喝冰冷的井水了。”提起县里的水利建设,义兴镇居民吴兰红赞不绝口。

清淤造林 唱响“生态戏”

习近平总书记指出,绿水青山

就是金山银山。涟水县着力突出“生态文明”这个重点,打造“生态水利”。

“每天晚饭后,沿着河塘散步,既欣赏风景,又锻炼身体,心情很舒畅。周末的时候,还可以过来钓鱼。”大东镇瓦滩村的刘泽春指着家门前水清岸绿的河塘说,以前这个河塘就是一个臭水塘,经过水利部门整治后,现在的河塘是家门口的一块翡翠,令人心旷神怡。

近年来,涟水县围绕生态保护修复做文章,共疏浚县乡河道52条,增加绿化11.73万平方米,植树造林23.4万株,让19个村52个河塘“旧貌换新颜”。与此同时,着力打造古淮城区段水景观、五岛湖公园等水利风景区,推行“水利+旅游+生态”融合发展。“以前五岛湖又脏又臭,基本没什么人去。整治后,湖水干净了,环境美了,游客也多了。”在五岛湖周边开农家乐的孙万民兴奋地告诉记者,五岛湖整治后,收入比以前翻了一番。

疏浚一方河渠,沟通一处水系,增加一片林地,整治一村环境。秉承“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念,涟水县做好“水”文章,释放“水”活力。如今,市民增收了,产业增效了,城市也增绿了,会心的笑容洋溢在涟水人民的脸上。

(转自《光明日报》2018年1月6日3版)

## 我县积极推进PPP项目顺利实施

**本报讯** 去年以来,我县积极采取组织措施,加强部门沟通,强化项目管理,推进PPP项目顺利实施。

部门联动聚合力。我县制定出台《关于在公共服务领域推广政府和社会资本合作模式(PPP)的实施意见》,印发PPP实务操作指南,成立工作领导小组以及PPP项目办公室,定期召开领导小组会议,及时解决项目实施过程中存在的问题。规范运作强管理。合理确定PPP项目立项的范围和边界,建立全县PPP项目储备库和管理库,严格审核入库

项目资质条件,切实防范财政风险。组织召开全县财政PPP业务培训会,开展PPP项目问题整改,促进项目规范运作。全县共有17个项目纳入省PPP项目库。绩效考核成体系。督促相关行业主管部门和项目实施机构,聘请“第三方”提供专业咨询服务,促进公共服务提质增效。信息公开重监督。责成行业主管部门加强PPP项目全过程的监督管理,确保公开透明、规范运作、程序合法。

(王达林 王书蔚)

## 县农业开发局持续推进项目建设

**本报讯** 连日来,县农业开发局紧紧围绕2017年度农业开发目标任务,倒排工期抓进度,挂图作战保质量,持续推进项目建设。

倒排工期抓进度,对照各项工程建设任务,倒排工期,挂图作战。领导班子挤出更多时间,抓项目、抓建设、抓管理。为加快项目建设进度,局长亲自挂帅,在一线指挥,协调矛盾,解决问题。挂图作战保质量。采取分管局长包片,科室人员定人到乡到村,检查工程进度、质量以及工程项目经理、旁站监理在岗在位情况和项目实施期间存在的问题等。

各分工人员深入工地,实地检查工程建筑物的定点、定位,实地丈量桥、涵、闸、电灌站、水涵路、防渗渠等建筑物的规则尺寸,进行查漏补缺,确保工程建筑物一个不少、一个不漏。同时要求每位分工人员,每周上报一次工程进度表,每周召开一次工

程例会,各标段施工负责人、项目经理汇报一周工程施工情况,施工中无需要解决的问题,给工程施工单位加压,保证项目工程施工进度与工程质量。加大管理考核力度,严格按开工之前制定的《补充约定》,对现场监理进行考核,并实行奖惩。

督查人员每人携带一份项目规划图纸,重点检查施工单位是否按规划图施工,是否有工序包单,是否按施工进度施工,并且对混凝土的配比、工程结构等一一核查。坚持施工标准不走样,从严要求施工质量。加强对项目单体工程建设质量和质量监测,确保每一个单项工程建设质量符合规定要求。一步到位出精品,提升群众满意度。要求所有建设工程严格按项目计划、质量标准一次性建设到位。对不按要求施工的项目工程全部予以拆除返工,杜绝“不合格”工程,全力打造群众满意的惠民工程、德政工程。

(程孝莲)



## 我县师生在全国校园发明创意大赛上摘金夺银

**本报讯** 日前,第7届全国校园发明创意大赛落下帷幕。在参赛的近4000件作品中,我县师生有10件作品经过了初评、复评和终评,最后斩获3个金奖、4个银奖、3个铜奖。

涟水中专颜廷财老师的发明创造“曲面轴套剖削装置”、创新教育论文《浅谈职业学校创新方法及模式构建》、涟水中专李永生同学的发明创造“防下滑自行车车座”等作品获得金奖;颜廷财老师的发明创造“直角尺专用焊接夹具机构”、涟水中专胡高亮同学的发明创造“薄板钻孔专用夹具”、涟水中专陈东、颜子善等同学的发明创造“复合面料抓取机构”、梁岔中心小学陈佳巧同学的创意科幻画“多功能利用机”等作品获得银奖;涟水中专颜子善、韩加龙等同学的发明创造“水平度二维检测仪”、涟水中专刘浩然、陈丙等同学的发明创造“太阳能空气净化器”、涟水中专凌怀宇、周静等同学的发明创造“侧压式电梯缓冲装置”等作品获得铜奖。据了解,本次大赛由《发明与创新》杂志社与全国创新教育名校联盟共同举办,以“创新伴我成长”为主题,共27个省份、400余所学校师生参加比赛,评出获奖作品900件。

(魏志东 朱惠莉)

## 带着客户学 领着客户干 宣贯十九大成今世缘“冬训”主题



**本报讯** 1月8日,今世缘酒业举行首届发展大会,近400名来自全国各地的经销商、供应商、广告商、投资方代表和今世缘干部职工济济一堂,以党的十九大精神为引领,立足新时代、谋划新思路,推进新实践、共创新业绩。

2017年,今世缘酒业捷报频传、喜事连连,荣膺“全国质量奖”、“全国文明单位”,获评“国家4A级景区”、蝉联“中国主板上市公司价值百强”,荣获中华好品牌、中国白酒158计划示范企业、全国示范院士专家工作站等多项荣誉,主要经

济指标登上新高度,各项工作迈上新台阶。党的十九大胜利闭幕后,公司党委在干部职工中广泛开展了“学习贯彻十九大,做强做大今世缘”主题学习、教育和研讨活动。按照惯例,每年1月上旬,今世缘都要召开经销商联谊会。为了确保十九大精神学习贯彻全覆盖、无盲区,增进合作伙伴对党的十九大的认知认同,推动厂商合作持续健康发展,今世缘决定将今年的经销商联谊会升级为今世缘发展大会,参会对象由经销商扩大到主要利益相关方,会议的议题由单纯的业务交流升级为

新时代、新思想、新方略、新举措的综合研讨。在上午举行的主题为“从优秀走向卓越”主旨大会上,公司董事长、党委书记、总经理周黎明作题为《紧扣主要矛盾 共兴缘酒大业》的主旨报告,着重带领大家学习了党的十九大提出的新时代中国特色社会主义思想和基本方略、中央经济工作会议提出的我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段基本特征,解读了我国社会主要矛盾变化的依据,提出了在满足消费者美好生活需要中抢抓新机遇、建好新模式、培育新动能。(下转2版)

## 岔庙镇为民兴办“十件实事”

**本报讯** 为了满足人民对美好生活的需要,增强群众的幸福感和获得感,今年岔庙镇进一步加大民生社会事业投入,为民兴办“十件实事”。

十件实事具体为:加快美丽乡村建设,打造1-2个“生态优、村庄美、产业特、乡风好、乡情浓”的特色田园乡村;实施镇区“三化”工程,电路杆线入地工程,促进镇区绿化、亮化、美化;在镇区新建1-2座水冲式公厕,解决公厕脏、乱、差、少的问题;在六支附近新建1座垃圾中转站,改善垃圾收集与运输环境;进行主干道两侧散葬坟墓全面整治,新建村级公益性公墓3-5个;加强基础设施建

设,实施四级路提档升级,新建农桥3-4座,“一事一议”道路8条共计6800米,疏浚四支五斗渠和六支三斗渠,进一步改善农业生产条件和条件;在洪滨村新建一座11万伏变电站,增加6条10千伏供电线路,保障用电稳定;加速平安岔庙建设,强化基层警务,新建1-2座村级警务室,派驻专人在岗,做到接警、出警更及时;新建5个村级人力资源和社会保障服务站,打造“十五分钟服务圈”,做到参保、领取和查询三个不出村;在镇中心小学南大门新建一座关爱驿站,为送学家长提供落脚点,并帮助联系企业,让他们从事简单外包手工活。

(高晓慧)

## 县司法局“廉情讲堂”开讲

**本报讯** 日前,县司法局组织人员参加第19期“廉情讲堂”。该局党组书记、局长别同政给班子成员和全体司法行政系统人员讲授《加强党风廉政建设 增强反腐倡廉意识》廉政教育课。

别同政在授课中要求全系统人员牢固树立“不能腐”“不想腐”“不敢腐”的理想信念,不断增强拒腐防变意识,善于接受社会各界的监督,进一步树立责任意识、学习意识、宗旨意识,切实维护好人民群众的利益。

在一言一行、一举一动上严格要求自己,坚守好工作岗位。全年各项收尾工作要做到“三抓”,即抓日常检查、抓资料归档、抓年终总结。新年工作要做到“三要”,即要理清思路、要明确责任、要有效推进;认真干好事,做到“三自”,即要增加自信、学会自尊、敢于自省,同时要守住廉洁关、守住制度关、守住纪律关。参会人员纷纷表示,将严格要求自己,努力干好本职工作,助推全县司法行政工作再上新台阶。

(马荣生)



满足人民美好生活 全力提供电力保障  
愿这样的知识竞赛越多越好

.....>>>详见2版

### 团结起来,为夺取全面小康社会决胜阶段新胜利而努力奋斗!